

Megjelenik hetenként kétszer szerdán és szombaton
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaújhely (Vármegyeház udvar)

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP

Előfizetési ár:
Negyedévre . . . 20000 K.
Hirdetések:
négyzetcentiméterenként.
Nyilttér
soronként 1500 K.

Telefon:
(szerkesztőség)
63. szám

FŐSZERKESZTŐ:

Báró MAILLOT NÁNDOR

FELELŐS SZERKESZTŐ:

Dr. MIZSÁK JÓZSEF

Telefon:
(kiadóhivatal)
63. szám.

Hiszek egy istenben hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.
Amen.

Merénylet a nemzet méltósága ellen

Példátlan alkotmányosértés tartja izgalomban a politikai életet. Két oktobrista és két szocialista képviselő egy külföldi magántársasághoz, az Emberi Jogok Ligájához fordult és denúciált a magyar kormány ellen és mint kiderült, Herriot francia miniszterelnököt arra biztatták, hogy avatkozzék be Magyarország belső ügyeibe az általános titkos választójog örve alatt. Annál súlyosabb az eset, mert különösen a törvényhozó testület tagjainak illenék a magyar nemzet méltóságára és szuverenitására féltékenynek lenni s pártpolitikai nézeteiket, vagy akár belső politikai ellentéteinket nem volna szabad a külföldre hurcolni azzal a cézzel, hogy vele a magyar nemzet megbecsülését és hitelét rontsák. Ez nemcsak törvénybe ütköző bűncselekmény, de ellenkezik is a közéleti morállal és a magyar jellemmel, mely mindenkor feltéve örködött Magyarország alkotmányos önrendelkezése felett és tiltakozott minden olyan, bármily oldalról jövő beavatkozási kísérlettel szemben, mely politikai életünkbe illetéktelen kezekkel beavatkozni merészelné. Az történt ugyanis, hogy az évek óta folytatott rágalomhadjárat centrumát áttették Párisba Károlyi Mihály elvbarátainak kiszökött nemzettagadó csatlósai és ott ma szélteben terjesztik piszkos propagandájukkal azokat a képtelen vádak, amelyekkel hatalomrajutásuk érdekében megdönteni szeretnék Bethlen István gróf konszolidációs kormányát.

A miniszterelnök a hír vétele után a legerélyesebben visszautasította nyilatkozatában az Emberi Jogok Ligája nevezetű alkalmi egyesülés jogtalan beavatkozási kísérle-

tét, amellyel feltolakodni kíván egy kritikát gyakorolni jogosult nemzetközi tekintély magaslatára. Lehet ez a liga előkelő társaság, de Magyarországhoz semmi közük és Magyarországnak sincs semmi köze bozzájuk. A nemzeti öntudat teljes hiányára vall, hogy e ligával levelezgető négy szélső baloldali képviselő még mentegezni próbálja felháborító tettét s a sajtóban közzétett újabb nyilatkozataikkal még megtétezik ellenszentes és a hazaárulás bűncselekményével határos magánmegfeledkezésüket.

Bethlen István gróf nyilatkozatában a francia miniszterelnök személyére való tekintettel, akihez az oktobristák felhívása szólt, nem akarta aposztrofálni a négy nemzettagadó képviselő minősíthetetlen lépését, átengedvén a hazafias magyar sajtónak, a magyar nemzeti közvéleménynek, hogy méltóképpen leszámoljon az ilyen felháborító politikai manőverrel és felelősségre vonassa őket a törvényes fórumon, ahová ezt az ügyet feltétlenül vinni kell. Követeljük, hogy a nemzetgyűlésen vonassanak felelősségre a külföldi beavatkozást

kérő s ezáltal Magyarország tekintélye ellen merényletet elkövető képviselők és hiszszük is, hogy lesz még Magyarország törvényhozási házában erélye hozzá, hogy kiadja őket a független bíróságnak, amely majd ítéletet mond íeletük a tételes törvény paragrafusai alapján. Mi tisztelettel vagyunk a francia demokrácia iránt, de pillanatig sem tűrhetjük, hogy a magyar nemzet belső meggyö-

ződésének kikristályosodásán felépült politikai rendszerét, belviszonyait és nemzetépítő munkáját a maga képeire próbálja átfesteni. De fel sem telezsük, hogy a bűnös szökevények és hazaárulók gyálázatos propagandájának lehetne rá olyan hatása, hogy megtörni próbálja a nemzetközi illemet és kísérletet tegyen egy független állam belügyeibe és fejlődésébe való illetéktelen beavatkozásra.

Elszállt a Turul . . .

Munkács várának ormáról a csehek eltávolították az ezredéves magyar történelem és dicsőség hirdetőjét, a Turul madarat. A munka, amely a büszke jelvényt letaszította a vár ormáról, csonka, mert ott marad a vár, az azt korszoruló hegyek s a Latorcza és minden rög, melyhez a mi történelmünknek ezernyi emléke tapad. És hogy milyen jelentősége van egy ilyen megszentelt történelmi emlék lerontásának, és hogy milyen propaganda az az elszakíthatatlan múltért, annak beszédes tanúságtétele az a bucsu, mellyel a Felvidék istenhozádót mond a

„Munkács” c. lapban a történelem költőző madarának.

— Te pedig vas Turul madár, őseinknek szent madara, ki vezetted a honfoglalókat uttalan utakon, míg ideértek, mégy utadon, hová parancsolnak. *Nem felejtünk el.* Viszed magaddal lelkünk szent érzéseit. Sokszor emlékezni fogunk Rád, ha arra a helyre nézünk s gondolunk, hol régen voltál. Lelkünk veled s nálad minden érzésünk. Nem kísértünk el, mikor vonatra tesznek, nem boritunk be a télen is zöld levelekkel, mert tettünket félremagyaráznák, de zokog titokban és némán a mi szívünk, mi-

A proletárdiktatura Zemplén vármegyében

Irta: Dr. Kossuth János

(108)

III.

A cseh megszállás.

Ezekben a napokban vettük azt a hírt, hogy a cseheket szorongató sereg, immár nem vörös, hanem magyar lobogó alatt harcol s hogy a Dunántúlról jelentékeny erősítéseket vár. Amint nemsokára bebizonyosodott, ezt a híresztelést is a képzelgés szülte, de egyes szovjet lapok emlegetni kezdtek, hogy „a vörös szalag nem épen szükséges kelléke a vörös katonának, akit a proletár öntudat tüzel és fegyelmez”. Amint nemsokára kitudt, a diktatura katonai vezető embereiben meg volt a hajlam arra, hogy a harckésztség fokozása végett szemet hunyanak a csapatoknál itt-ott feltűnedező nacionalizmusnak.

Az „Ujhelyi Hírlap” máj. 28-án megjelent számában az oláhoknak Miskolc visszafoglalása végett Tokajból nyugati irányban való vonulásáról értesültünk.

A csehek öt hetes uralmuk alatt még hadseregüknek toborzás utján való megerősítésére is gondoltak. A már megszállt területen feles számban akadtak tótul is tudó leszerelt katonák, akik busás szolterért felcsaptak, hogy munka nélkül megélhessenek. A csehek kaptak az alkalmon, amely mal-mukra hajtotta a vizet. Elhíthették ugyanis a nagyhatalmakkal, hogy a cseheket szívesen fogadják nemcsak a tótok, hanem a magyarok is, amit terjeszkedési móhóságukban nagyon jól vélték értékesíthetni s amint a következők igazolták, nem is csalódtak. Beneséknek sikerült elhíthetni Párisban, hogy Felsőmagyarország lakossága még fegyvert is kész fogni a „felszabadítók” támogatására. A proletárdiktatura elleni undort könnyű volt cseh szimpátiának tüntetni fel. Ez magyarázza meg H. Ennoque francia generális naivságát, aki abbéli igyekezetében, hogy Sátoraljaújhelyt Csehországhoz csatolhassa, az ujhelyiek közremunkálására számított. A felületes és nyegle franciának sehogy sem fért a fejébe, hogy azok, akiket csehei Bettelheimék körmei közül kiszabadítottak, a

nacionalizmus luxusát is megengedhessék maguknak.

Hogy a csehek a francia generálisokkal egyetemben tulbecsülték az ujhelyiek és a vármegye déli részén lakóknak a proletárurolom alól történt felszabadításával járt érdemüket, volt alkalmuk tapasztalhatni abból, hogy ujhelyi toborzási kísérletük teljesen eredménytelen maradt, dacára annak, hogy Ujhelyben feles számú naplopó csatangolt. Nincs tudomásunk ugyanis arról, hogy a megszállás alatt Sátoraljaújhelyben állomásozott cseh helyőrség egyetlen itteni önkéntessel megszaporodott volna.

* * *

Május hó utolsó harmadában tüzték ki a csehek kétfarku orosz-lános lobogójukat Zemplénvármegye székházának erkélyére*. Az aktus még aligha a cseh impérium

* A megyeház erkélyén ezuttal harmadszor lengett idegen lobogó Először 1849. január utolsó napjaiban, amidőn Heremánovszky és Berger osztrák tábornokok vezették seregüket Keresztur felé (fekete, sárga), másodsor 1918. november 16-án a gyászos emtekü Károlyi-féle köztársaság kikiáltásakor (a vörös) és harmadszor a cseh (kék, fehér, piros)

Egyes szám ára 1000 K.

kor a vonat megindul veled, mikor bucsut veszel a munkácsi vártól, honnan vigyáztál béreinkre, völgyeinkre, vizeinkre, síkságunkra. Isten veled Turul madár. Képzletünk látni fog továbbra is, ha nem is leszel közöttünk . . .

Ti pedig nagy urak, kiknek ma a mi ősi földünkön a hatalom kezetekbe adatott, ne vegyétek rossz néven, hogy mi, kik e földnek őslakói vagyunk, bucsuzunk a Turul madártól. Ne vessetek ránk követ azért, ha fáj a szívünk, zokog a lelkünk, mikor a mult szent madarára, annak eltávolítására fájdalommal gondolunk. Ti is csak úgy tennétek. És kell jönni időnek, mikor belátjátok, hogy kár volt a Turult leszedni, az emlékoszlopot lebontani, mert nem értett az senkinek, mert egymás emlékeinek szenteknek kell lenni mindenki előtt. Jönni fog idő, mikor belátjátok, hogy csak az az ország boldog, nagy és hatalmas, melyben mindenki érzését, minden nép emlékét tiszteletben tartják.

Az ipartestületeket bizza meg a kormány a forgalmi adó kivetésével és beszédével

A pénzügyminisztériumból tett értesülésünk szerint a magyarországi ipartestületek képviselője kijelentette, hogy az ipartestületek a maguk részéről hajlandók egyetemes szavatosság mellett felelősséget vállalni arra, hogy a mai forgalmi adó összegét föltétlenül

proklamálása akart lenni. Inkább biztatás azoknak, akik a vörös uralom visszatértét rettegtek és jelzése a zsupáni szállásnak, meg a katonai parancsnokságnak. Azoknak az erőszakoskodásoknak ugyanis, amit Kassán elkövettek a csehek nyomában a megszállás után, itt hire hamva sem volt. A közigazgatás dolgaiba sem igen avatkoztak. A vármegye iktató könyvében nem találunk egyetlen cseh vagy tót nyelvű bejegyzést sem. A csehek által nyitott külön iktató, amit elüzetésük alkalmával magukkal vittek, lényegtelen s jobbára a cseh megszállással kapcsolatos ügyekre vonatkozott. H. Ennoqe generális interjú alakjában tett ugyan valamiféle nyilatkozatot egyik kassai lapban, amely szerint: „ameddig a franciák hős szövetségesei — már mint a csehek — kardjukat villogtatják, odáig fog terjedni uralmuk is“, azt azonban, ha csakugyan elszóitá magát a szájás francia — valószínűleg — a csehek hizeleghették ki maguknak, még pedig nem a legjobb időben, mert a „franciák vitéz szövetségesei“, dacára az oláh szövetségesek segítségének, már akkor kezdték szüknek találni Miskolc tájékát.

(Folyt. köv.)

behozzák, mindenféle zaklatás és ellenőrzés nélkül is. Az Ipartestületek maguk állapítanak meg a kiszabandó forgalmi adót egymás között és már legközelebb tanácskoznak arról, hogy országos szervezet útján is rendelkezésére álljanak a kormánynak.

— Meg lehet állapítani ugyanis, hogy egy Ipartestületnek a körzetében mennyi aranykorona forgalmi adót szedett be eddig a pénzügyi hatóság és ennek megfelelően az Ipartestületek garan-

A februári házbérnegyed

Mennyi házbért kell fizetni ?

Gyenge felhónap mulva itt van február elseje, vele együtt a házbér. A lakásrendelet szerint a házbér évnegyedenként emelkedik s a februári negyedben a szanálási törvény értelmében az aranybér 20%-ára emelkedik a lakások és 42%-ára a nem lakás céljára szolgáló helyiségek bére.

Február elsején házbér gyanánt a következő tételeket kell fizetni :

1. a tiszta bér,
2. közüzemi költség,
3. kincstári haszonrészesedés.

Az alapbér az 1917. november 1-én érvényes házbérnek $\frac{1}{5}$ -de, vagyis 20%-a. Ezt meg kell szorozni a 17,000-es szorzószámmal.

Közüzemi költség azokban a városokban, ahol csak vízvezeték van, 4%. Ilyenek: Pécs, Veszprém, Pápa, Szolnok, Sátoraljaújhely, Budafok, Tokaj.

Nem lakás céljaira szolgáló helyiségek bére az alapbér 42% a, közüzemi költség címén mindig 1%-kal kevesebbet fizetnek, mint a lakások.

Kincstári haszonrészesedés a tiszta bér 25%-a.

Hogy olvasóink munkáját megkönnyítsük, alább közlünk egy egyszerű számítási módot, amellyel egyszerű szorozás alapján min-

H I R E K.

— **Fizetési előleget, vagy gyorssegélyt kapnak a tisztviselők.** A Kansz. vezetőségének nyilatkozata szerint a közalkalmazottak fizetésjavítása kérdésében a kormány a jövő hónapban feltétlenül dönteni fog és ennek értelmében a közalkalmazottak fizetését kisebb mérvben javítani fogja fizetési előleg helyett lehetséges, hogy más formában, esetleg gyorssegéllyel enyhít tisztviselők a mai súlyos helyzetén.

— **Ujabb illetőségi hajsza a Felvidéken.** Cseh lapok értesül-

tálják, hogy ezt az összeget mindenestre behajtják.

Az iparosság ugyanis nem akar a terhektől szabadulni, csupán a zaklatást akarja elkerülni.

A kereskedők is valamilyen formában létesíteni fognak egy ilyen érdekszövetséget, amely részükről is garantálja az eddig tőlük beszedett forgalmi adót. A szabad pályán levőknél pedig, szóval az ügyvédekénél, orvosoknál, a kamarák és szövetségek vállalnak a megoldás illetén módját

denki kiszámíthatja saját lakbéré és pedig úgy, ha az alábbi szorzószámmal az 1917. november elsején esedékes volt negyedévi házbérét egyszerűen megszorozza. Az összegben benne van az alapbér, a közüzemi költség, a kincstári részesedés is.

A szorzószám a következő :

	Szorzószám:
lakások-nál:	üzletek-nél:
1. Azokban a városokban és községekben, ahol csatorna és vízvezeték van	5100 9605
2. Azokban a városokban és községekben, ahol csak vízvezeték van	4930 9435
3. Azokban a városokban, ahol sem vízvezeték, sem csatornázás nincs	4590 9265

Példa a kiszámításra :

Ha valakinek 900 korona volt a házbére, 1917-ben s november elsején 225 K-t kellett fizetnie lakásáért, akkor olyan városokban, ahol csatornázás és vízvezeték van, február elsején 225×5100 : 1.147,500 koronát kell fizetnie. Az összegben benne van az alapbér, a közüzemi pótlék és a kincstári haszonrészesedés.

Ha a bérlet nem lakás, hanem üzlet, iroda, vagy műhely, akkor a 225 9605-tel szorozandó.

lése szerint a pozsonyi teljhatalmu minisztérium a közeljövőben hozzalát az államfordulat óta kiállított illetőségi bizonyítványok revidálásához. Sok személy „minden alap nélkül“ kapott illetőséget és állampolgárságot. A revízió mintegy százötvenezer egyén állampolgárságának a megvonását célozza.

— **Mükedvelői előadás Mádton.** A mádi róm. kath. ifjúság Wasskó József esperes plébános, pápai kamarás betanításával nagy sikerrel adta elő Mikszáth-Harsányi: A vén gazember c. színművét. Az előadás iránt oly nagy volt az érdeklődés hogy három-

szor kellett megismételni. A szereplők között kiváltak: Kutas I. a címszerepben, Nangy Erzsí, Lengyel Mariska, Kocsis Feri, Soltész Pál, Toplenszky Nusika, Molnár és Dabóczy Feri. Az előadások 9 millió koronát jövedelmeztek a Vaskó esperes által még a mult évben megvett épület átalakítására, mely közművelődési célokat fog szolgálni.

— **Farsangi bál.** Az Egyetértés sport klub február hó eisején bált rendez a Magyar Király szálló termeiben. A táncmultság kitűnő sikerűnek ígérkezik s agilis rendezőség buzgólkodik a népszerű sportegylet közönségének mulattatására.

— **Nem szállítják le a letéti kamatlábot.** A napokban az a hír terjedt el, hogy a pénzintézetek közt felmerült a betéti kamatlább csökkentésének gondolata. Értesülésünk szerint a betéti kamatláb leszállítása eddig semmiféle formában se került tárgyalás alá s így az ehhez fűzött következtetések is elesnek.

— **Mikor nagyon kell a pénz.** Dankó Mihály, másképp a Misú, igen meglévén szorulva pénz dolgában, ami a mostani pénzszűke világában érthető is, minden módot megpróbált már, hogy miként is lehetne valami kis uton-módon egy kis pénzmaghoz jutni. Mikor a dolog ezután már sehogyan se ment s a munkaadója se akart semmi címen se előlegezni, bejelentette neki, hogy a felesége meghalt s a temetésre kért költséget. Hogy a kérésnek nagyobb sulya legyen bejelentette a halálózást a hullakémnek is, aki irást adott az esetről, mikor azonban az orvos kereste az állítólagos halottat, nagy meglepetésre egy makk egészséges asszonyt talált. Dankó ellen a a hatóság félrevezetése miatt indult meg az eljárás.

— **Közgyűlés.** A Sátoraljaúj helyi Egyetértés Sport Club folyó hó 25-én fél 11 órai kezdettel tartja évi rendes közgyűlését a Vadászkiirt volt éttermében. Az érdekelteket ezuton is meghívja a vezetőség.

— **Aranybudget.** A bank-, hitel és pénzügyek körébe eső művek megjelenésének lehetővé tételére alakult dr. Szladits Károly szerkesztésében a Tébe könyvtár, amelynek most megjelent harmadik füzetét dr. Imrédy Béla írta. Címe: A r a n y b u d g e t. Adalékok az 1924./25. évi magyar költségvetéshez. Dr. Imrédy tanulmányában méltatja az aranyköltségvetés jelentőségét, majd számadatakat közölve szembeállítja a költségvetési tételeket a szanálási reformtervvel. Tanulmányának má-

Sodorjon **JANINA** papirt

sodik részében párhuzam Magyarország, Ausztria és Magyarország költségvetéseit és nemcsak adat szerint, hanem százalékos összehasonlításokban is. Akik a költségvetési probléma iránt érdeklődnek, ebből az értékes tanulmányból sokat tanulhatnak. A füzet kapható a könyvkereskedésekben. Ára 30.000 korona.

— **A vásárlás művészete.** Sohasem volt olyan fontos mint most — a súlyos gazdasági krízis ideje alatt — hogy mindenki tanuljon meg vásárolni. Bebizonyosodott tény ugyanis, hogy pénzt csak azok takaríthatnak meg, akik jó vásárt tudnak csinálni. A vásárlás művészetét nem nehéz elsajátítani annak, aki elfogadja utbaigazításunkat. — 1. Csak megbízható cégnél vásároljunk, aki nem él vissza ösmereteink hiányával. 2. Közvetlen forrásnál vásároljunk, hogy a közvetítés költségeit megtakarítsuk. Például hozhatjuk fel a világhírű Semler J. céget, mely 1850. óta, vagyis 75 esztendeje a legmegbízhatóbban elégti ki óriási választéku eredeti angol divat kelmékkkel a vásárlók ezreit. Minthogy a londoni Semler J. cég (London 14. Golden Square) közvetlenül és elsőnek küldi be férfi és női szövet különlegességeit a cég Budapesten, Bécsi-ucca 7. szám alatti fő- és Koronaherceg-ucca 9. szám alatti fiók lera-kataiba s természetesen, hogy az árak ezért rendkívül mérsékeltek. Együttal felhívjuk a közönség figyelmét a cégnél jelenleg folyó leltár-ocassió eladásra, melynek keretein belül a legjobb minőségű férfi és női szövetek, nemkülönben minden méretű maradékok kerülnek a legolcsóbb alkalmi áron való eladásra.

— **Szenzációs burleszk a városi moziban.** *Harold Lloyd „Ó”* — a trükkfilmek királya. 1925. január 17-én (szombaton) este 6 és 8 órakor és 18-án (vasárnap) d. u. 4, 6 és 8 órakor bemutatásra kerül *Aki mer, az nyer.* Vigjáték 7 felvonásban. Főszereplő: *Harold Lloyd „Ó.”* Ebben a hét felvonásos burleszk-vigjátékban Amerika legnépszerűbb filmszínésze Harold Lloyd, kinek minden szerepe szenzációt jelent, művészetének és a komikus hatásának legjavát nyújtja. Felvonásokon át árasztja a legegységesebb és legderűsebb humort, hogy a végén szíve választottja kezéért egy negyvenemeletes felhőkarcolót másszon meg hihetetlennek tetsző trükkök közepette. A vidám levegőjű filmek legkiválóbb alkotása ez a mulatságos és komikus hatásaiban utólrhetetlen film, a legkitűnőbb amerikai sláger, mely hét felvonáson át ter-

szel derültséget s jelenetről-jelenetre fokozza a közönség várakozását.

— **Felhívjuk t. olvasóink szíves figyelmét** lapunk mai számában megjelent *Ekker József* budapesti (Ankerköz) posztónagykereskedő cég hirdetésére.

— **A borpiac helyzete.** A karácsonyi és az újévi ünnepek után a kereslet a borpiacon erősen el-lanyhult. Belföldi fogyasztásunk igen csekély, a kiviteli lehetőségek igen kedvezőtlenek. A tavalyi rossz termés után bortermelésünk válságáról lehet beszélnünk. Míg 1923-ban négy és félmillió hektoliterben állapították meg bortermelésünk eredményét, addig az ideai szüretet körülbelül egymillió-négyszázezer hektoliterre becsülik. A kivitel október óta ugyszólván teljesen szünetel, sőt egyes kereskedelmi érdekeltségek borbehozatalról beszélnek. A behozatal veszélye egyelőre nem fenyegeti a hazai termelést, mert a kormány a behozatali illetéket hektoliterenként 60 aranykoronában állapította meg, amelyet a közönséges fogyasztásra szánt borok semmiesetre sem bírnak el, legfeljebb az ugynevezett csemegeborok piacán jelentenek konkurrenciát. — **A legutóbbi borárak:** Mór 12—13 ezer, fejemegyei 10—11 ezer, kecskeméti 15—16 ezer, Kalocsa 13—15 ezer, Hatvan 10—12 ezer, Tállya 15—18 ezer literenként pincéből.

ALTESSE
CIGARETTAPAPIR ÉS HÜVELY

— **Mibe kerül egy hortobágyi bika?** A legutóbbi debreceni országos vásáron 8 bikát adott el Debrecen városa. A 8 darab bikáért 96 millió koronát kapott a város, tehát átlag 12 millió koronáért mentek el a gyönyörű magyarfajta jószágok. A legdrágább közöttük a Vendég nevű 3 éves magyarbika volt, amelyért gróf Lónyay Gábor 18 millió koronát fizetett.

— **Elfogott tolvajndó.** A múlt év utolsó hónapjában — amint annak idején megírtuk — az Apponyi-uccában és környékén egy besurranó tolvaj garázdálkodott, aki több ottani lakosnak okozott érzékeny károsodást. A rendőrségnek kitaró nyomozás után sikerült végre a tolvajt Horváth Anna csavargónő személyében Alsóbe-

Malmoknál jól bevett műszaki cikkekkel
kereskedő cégek elsőrangú malomberendezőgyár
vidéki képviselőjére
kerestetnek. Ajánlatok „Malomgépek 2/v.”
BLOCKNER J. hirdető irodájába, Budapest, IV., Semmelweis-u. 4. kéretnék

reckiben lestoppolni, aki öt tolvajlást ismert be. A lopott dolgokat Karoson és Vajdácskán potom áron értékesítette. Átadták az ügyészségnek.

— **Bukfencbajnokság.** Nem mindennapi utazásról számoltak be részletesen a külföldi lapok nemrégiben. Egy Taklenberg nevű hollandus ember elhatározta, hogy Amsterdamból Marseillebe utazik, még pedig elég különös módon. Nem autón, nem vonaton, nem gőzhajón, nem kocsin, nem is lóháton utazott ez a különös ember, hanem a gyaloglásnak is egy egészen szokatlanul különös formáját választotta, amennyiben nem a lábain mozogva teszi meg ezt a nagy utat, hanem a fejetején át bukfencezik keresztül ezen az 1500 kilométeres nagy uton. A vállalkozó hollandus még 1923. november 12-én indult el Amsterdamból és 15 hónapon át egyioltyában bukfencezve csak 1925. február 12-én érkezik majd Marseillebe. A mindenre ráérő francia statisztikusok ki is számították, hogy eltekintve az okvetlenül szükséges pihenéstől és alvástól, tulajdonképpen havonként 100 kilométer bukfenceznivalója van a bolondos vállalkozónak, vagyis naponként 3 kilométert és 33 métert, átlagosan tehát óránként 139 métert kell átbukfenceznie. Természetesen mivel pihenésre is kell naponként pár órát fordítania, az így elvesztegetett időt pótolnia kell. A vállalkozó hollandus különös utjára egészen különleges ruhát szerkesztett össze a maga számára. Ez a ruházat bőrnadrágból és bőrkeztüüből áll, melyet vállig érő bőrturbán egészít ki. Ez a különös testgyakorlás, melyre a sport-évkönyvekben eddig még nem fordult elő adat, azt az eszmét vetette fel, hogy a legközelebbi olimpiai játékv egyik újabb alakja gyanánt szerepeltetni kellené a bukfencezés világbajnokságát is és ebben az esetben s buk-fenc világbajnok bizonyára ez a Taklenberg nevű hollandus lenne.

NYILT-TÉR.

E rovat alatt közöltekt nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Értesítés.

A t. közönség tudomására hozom, hogy társam, Löwy Márton cégünkben kilépett és így f. hó 10-étől a „Központi” kávéház egyedüli tulajdonosa vagyok.

Saujhely, 1925. január 17.

Vámos Jenő.

Egy előttem ismeretlen egyén Borbás Géza rendőrkapitány ur előtt diffamáló s a valóságnak meg nem felelő dolgokat állított, melyekért engem a kapitány ur felelősségre vont. Ezt az egyént jellemtelen rágalmozónak jelentem ki mindaddig, amíg rágalmozó állításait be nem bizonyítja.

Saujhely, 1925. jan. 15-én.

Galb Márton
kefekötő.

Közgazdaság

Drágul a gabona

Az 1925. év első félhónapjában a gazdasági körök minden figyelmét a terménytőzsde kötötte le. Dacára a stabil, sőt szilárduló koronának, a gabonaneműk árfolyama az elmúlt két hét alatt oly mértékben emelkedett, mely a legvérmesebb reményeket is felülmúlja. Január 1-e óta nem kevesebb, mint 50.000 koronával drágult, a rosz ugyanezen idő alatt 40.000 koronás áremelkedést mutat. A tengeri métermázsánként 24.000 koronás értéknövekedést ért el, ebben a cikkek azonban további jelentős drágulás várható. Az árpának és a zabnak az árfolyama alig változott, ennek oka részben a készletek teljes hiányában, részben pedig a kormányának ama intézkedésében keresendő, hogy ezeknek a behozatalára nézve vámentességet biztosított.

Hogy ez az első pillanatra abnormalisnak látszó drágulás a szilárd valuta mellett bekövetkezhetett, annak oka elsősorban az amerikai tőzsde hatásában keresendő, amely alól az európai piacok ugylátszik még akkor sem tudják magukat függetleníteni, amikor a tengerentuli import veszedelme nem fenyeget. A helyzet ma ugyanis az, hogy az ezidei tengerentuli készletek korántsem elegendők ahhoz, hogy az összes európai piacok szükség-

Elsőrendű FAJALMA kapható

métermázsánként a következőkből:

Batul, Ranett, Kormos, Jonathán, Sóvári, Mosanszki, Citrom és Parmin
legolcsóbb napi árban **ORBÁN BÉLA** csemege-üzletében

leteit fedezzék, mindazonáltal kivétel nélkül valamennyi európai terménytőzsde a chicágói árjegyzésekhez igazodik. A gabonaár emelkedésének további okai a helyi viszonyokban keresendők. Hazai készleteink ugyanis annyira megfogyatkoztak, hogy a fogyasztást, főleg pedig a malmok szükségleteit alig képesek fedezni. A malmoknak fenn kell tartaniok üzemüket akár dolgoznak, akár

nem és az üzem fenntartása mindkét esetben ugyanígy kerül. Export lehetőségeink az örleményekre nézve nagyon kedvezőek, így tehát érthető, hogy a malmok minden árt megadnak a gabonáért, viszont a gazdák látva az áraknak napról-napra való javulását, nem tulságosan sietnek magtáraik kiürítésével.

Ugyanígy áll a helyzet azoknál, akik spekuláció céljából vá-

saroltak búzát, mert ezek annak idején készpénzzel fizettek az áruért, míg most legfeljebb váltót kaphatnának készleteikért. — Befolyással van a kenyérmagvak drágulására a dinárnak az utóbbi időben elért rohamos árfolyamnövekedése is. Ez árfolyamnövekedés következtében a jugoszláv áru versenyképessége nagyban meg van nehezítve. A belöldi lisztárak egyelőre nem volna sa-

bad a gabonaárakhoz igazodniok mert a piacon annyi másodkezes liszt van, hogy ez a fogyasztás szükségleteit legalább két hónapra fedezni fogja. Nem lehet a kereskedelmi liszt áraknak a malmok áraihoz igazodniok. Már csak azért sem, mert a malmok árait mindenkor az aznapi gabonajegyzés szerint szabják meg és ezek a lisztárak februári és márciusi szállításokra vonatkoznak

Ez nem reklámfogás! Többezren meggyőződtek róla, hogy csekély összegért mindenki vásárolhat ajándékot

Szabó Pál könyv-, zenemű- és papirkereskedésében. — Telefon 126.

Óriási választék!

Versenyen aluli árak!



BUDAPESTI NEMZETRŐZI VÁSÁR

1925

ÁPRILIS 18-27-IG

Rendezői a

BUDAPESTI KERESKEDELMII ÉS IPARKAMARA.

Felvilágosítás kapható: a miskolci Keresk. és Iparkamaránál, továbbá a vásár rendezőségénél

BUDAPEST, V., SZEMERE-UCCA 6

Kedvezményes utazás és visum. Lakáskiutalás

A farsangi szezonra alkalmas

fekete posztókülönlegességek

(crep, chasmir, twill, foulé)

kizárólag viszonteladók részére dusan felszerelt raktár

EKKER JÓZSEF posztó és gyapjuszövet gyári raktára Budapest VI. Ankerköz 1 (Ankerpalota)

LEGOLCSÓBB BESZERZÉSI FORRÁS!

ORBÁN BÉLA fűszer-, csomage- és hentesáru üzlete Sátoraljaujhely, Petőfi-ucca 1. szám.

Fűszerek, továbbá:	Hideg felvágottak:	Sajtok:
Kávé	Valódi gyógysonka	Ementhali
Tea	Debreceni kolbász	Répcelaki
Cukor	„ szalonna	Trappista
Lencse	„ virsli	Pusztadőri
Borsó	„ szalvaládé	Pálpusztai
és egyéb hüvelyes- termények	finom felvágottak	Imperiál
		Rokfort
		Kvargli

Elsőrendű

Debreceni disznózsir

kapható

a legolcsóbb napi áron.

Aprított tűzifa

legolcsóbb napi áron minden mennyiségben

és elsőrendű bükkhasábfa házhöz szállítva kapható.

JUHN RÓBERT ÉS TARSA fakeskedők

SÁTORALJAUJHELY. Telep: Andrassy-u. 2. — Telefon: 75.

Gyári új

valamint keveset használt világ-márkás zongorák és pianók legolcsóbb és legmegbízhatóbb bevásárlási forrása Budapest

„Lyra” hangszerkereskedelmi r.t.

VII. Erzsébet-körút 18.

Telefon: József 121-87

Vidékre szakszerű csomagolás.



Évi

150,000 koronáért

a legalaposabb tájékozódást szerezheti meg

az ország és a külföld minden pénzügyi eseményéről,

a tőzsdei helyzetről,

az árupiac viszonyairól,

az összes tranzakciókról

ha előfizet

A PESTI TŐZSDÉ-RE

Minden tőzsdei, pénzügyi és adóügyi kérdésben készséggel szolgál részletes és díjtalan utbaigazítással előfizetőinek.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budapest, VII., Rókk Szilárd-u. 9

Minden gazda tudja,

hogyan



KWIZDA marhatápszere

KWIZDA sertéstápszere

gazdaságában nélkülözhetetlen, mivel ezek az állatok egészségét és erejét fenntartják.

Ezen bevált házi szerek

ismét mindenütt kaphatók

gyógyszertárakban, drogériákban

és háztartási cikkek kereskedésében, vagy közvetlen a raktár-

ból: Gyógyszertár a Szent Lélek-hez, Budapest, Király-utca 12.

A Makói Gyártelep és Kereskedelmi R.T. Makó,

keres elsőrendű magyar és amerikai gyártmányu cirokseprő készítményeinek elhelyezése céljából információt kibíró

HELYI ÜGYNÖKÖT.

Nagykereskedők és ügynökök irjanak a fenti címre.

Az Első Sátoraljaujhelyi Hordógyárnál

ujjonnan készült komplett **hálószobák,**

székek és asztalok

gyári árban kaphatók.

Ugyanott mindenféle nagyságu hordók, épület-és asztalos faanyagok előnyösen szerezhető be.